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第１次追加ヒアリング質問事項（第７回ＷＧ2004.9.17 ヒアリング分） 
 
 
○ 自動車保管場所証明手続き【警察庁】 
 
◆自動車保管場所証明手続きに関する一連の事務の流れについてご教示願いたい。この流
れの中で、どのタイミングでいかなる政策判断等がなされ、それに基づきいかなる事務
が発生するかも併せてご教示願いたい。 
 
◆自動車保管場所登録証明事務については、平成１７年度中にワンストップサービスを実
現して事務手続きの一層の迅速化、合理化を図るため、関係省庁等を結ぶコンピュータ
ネットワークの構築を行っているとのことだが、当該コンピュータネットワークの管理
運営を民間開放することについて、貴庁の見解如何。 
 
 
○ 著作権に関する登録【文部科学省】 
 
◆著作権に関する登録に関する一連の事務の流れについてご教示願いたい。この流れの中
で、どのタイミングでいかなる政策判断等がなされ、それに基づきいかなる事務が発生
するかも併せてご教示願いたい。 
 
◆著作権等の登録については、現行法施行後年間４００件程度であり市場性がほとんどな
い、とのことであるが、将来的にも著作権等の登録件数が増大しないことが担保されて
いるわけではない。著作権等の登録件数が増大した場合に民間開放を行うことの是非に
ついての貴省の見解如何。 
 
 
○ 品種登録【農林水産省】 
 
◆品種登録に関する一連の事務の流れについてご教示願いたい。この流れの中で、どのタ
イミングでいかなる政策判断等がなされ、それに基づきいかなる事務が発生するかも併
せてご教示願いたい。 
 
◆品種登録に当たり、登録のための審査の基準を定め、その基準に従って民間が審査を実
施することの是非について、貴省の見解如何。 
 
◆また、登録のための審査が民間開放できなくとも、品種特性を調査する栽培試験につい
ては民間開放可能であると思われるが、このことについての貴省の見解如何。 
 
 
○ 農薬の登録【農林水産省】 
 
◆農薬の登録に関する一連の事務の流れについてご教示願いたい。この流れの中で、どの
タイミングでいかなる政策判断等がなされ、それに基づきいかなる事務が発生するかも
併せてご教示願いたい。 
 
◆農薬の登録については、人畜及び環境に有害な成分をも含むことから、その製品に関し
厳格な管理を行わねば国民の健康や環境に重大な影響を及ぼすため国が責任を持って行
う必要があるとのことだが、登録の基準のみを国が定め、実際の登録は民間が行うこと
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としても厳格な管理は可能であると思われる。このことについての貴省の見解如何。 
 
 
○ 肥料の銘柄登録【農林水産省】 
 
◆肥料の銘柄登録に関する一連の事務の流れについてご教示願いたい。この流れの中で、
どのタイミングでいかなる政策判断等がなされ、それに基づきいかなる事務が発生する
かも併せてご教示願いたい。 
 
◆肥料の銘柄登録については、人畜及び環境に有害な成分をも含むことから、その製品に
関し厳格な管理を行わねば国民の健康や環境に重大な影響を及ぼすため国が責任を持っ
て行う必要があるとのことだが、登録の基準のみを国が定め、実際の登録は民間が行う
こととしても厳格な管理は可能であると思われる。このことについての貴省の見解如何。 
 
 
○ 鉱業権登録【経済産業省】 
 
◆鉱業権登録に関する一連の事務の流れについてご教示願いたい。この流れの中で、どの
タイミングでいかなる政策判断等がなされ、それに基づきいかなる事務が発生するかも
併せてご教示願いたい。 
 
◆鉱業権登録とは、鉱業権を付与された者の申請により鉱業原簿に登録を行うものである
とのことであるが、かかる登録業務については、その事務・事業の中に政策判断が入り
込む余地はなく、民間開放は可能であると考えるが、貴省の見解を伺いたい。 
 
◆鉱業権登録は鉱業権が発生するために必要な要件であり、排他的独占的権利を賦与する
という、重い公権力行使のプロセスの一部にあたるとのことであるが、公権力の行使で
あっても法律上授権することにより公務員以外の者に行わせることが可能であると考え
る。この点も含め、鉱業権登録が民間開放にふさわしくない客観的かつ定量的な理由が
あれば、データに基づくご説明をお願いしたい。 
 
 
○ 鉱業権設定許可のための審査【経済産業省】 
 
◆鉱業権設定許可のための審査に関する一連の事務手続きについてご教示願いたい。この
流れの中で、どの過程で公的関与が不可欠な政策判断等がなされ、それに基づきいかな
る事務が発生するかも併せてご教示願いたい。 
 
◆貴省は､本審査に際して、高度の政策判断が必要で､この判断は、試験や検査と違って､マ
ニュアル化､ガイドライン化し得るものではないとの見解を示されているが､民間開放の
見地から再検討の余地は無いか。 
 
◆仮に本審査において公的関与が不可欠な政策判断があったとしても、それ以外の事務手
続を民間開放することの可否につき貴省の見解を伺いたい。 
 
 
○ 租鉱権登録【経済産業省】 
 
◆租鉱権登録に関する一連の事務の流れについてご教示願いたい。この流れの中で、どの
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タイミングでいかなる政策判断等がなされ、それに基づきいかなる事務が発生するかも
併せてご教示願いたい。 
 
◆租鉱権登録とは、租鉱権を付与された者の申請により鉱業原簿に登録を行うものである
とのことであるが、かかる登録業務については、その事務・事業の中に政策判断が入り
込む余地はなく、民間開放は可能であると考えるが、貴省の見解を伺いたい。 
 
 
○ 電気工事士免状交付【経済産業省】 
 
◆電気工事士免状交付に関する一連の事務の流れについてご教示願いたい。この流れの中
で、どのタイミングでいかなる政策判断等がなされ、それに基づきいかなる事務が発生
するかも併せてご教示願いたい。 
 
◆電気工事士免状交付は都道府県知事が行うとのことであるが、交付事務における国と都
道府県との役割分担はどうなっているかご教示願いたい。 
 
◆審査業務以外の事務については個人情報の厳格な管理等一定の要件を満たすことを条件
とした上で外部委託を可能とするよう検討中とのことであるが、検討状況（外部委託の
範囲、実施時期、等）についてご教示願いたい。 
 
 
○ 測量業の登録【国土交通省】 
 
◆測量業の登録事務に関する一連の事務の流れについてご教示願いたい。この流れの中で、
どのタイミングでいかなる政策判断等がなされ、それに基づきいかなる事務が発生する
かも併せてご教示願いたい。 
 
◆測量業の登録については、測量法に基づき国が厳格に登録審査を行い不良・不適格業者
を排除することが必要不可欠であるとのことであるが、登録審査における不良・不適格
業者の見極め等については、民間が行うことに不都合はないと考える。いかなる点で不
都合があるか、貴省の見解を伺いたい。 
 
 

以 上 


